

105:79 重创快船

火箭提前晋级季后赛

新华社旧金山4月6日电 凭借全队6名队员两位数的得分，火箭队6日客场以105:79重创西部排名倒数第四的快船队，不仅喜迎三连胜，而且在常规赛还剩5场的情况下提前从竞争空前激烈的西部拿到季后赛入场券。

由于当晚太阳队主场打败给小牛队，火箭队借机在西部排名榜上再升一位至第五。这也是火箭队3月16日创造22连胜后首次取得三连胜，也是核心队员姚明2月26日因伤告别本赛季以来球队在21场比赛中获得的第16场胜利。

“拿到季后赛资格固然很爽，可这并不是我们要庆贺的，”麦迪言外之意火箭队还要为季后赛种子排名打好剩下的5场常规赛。布鲁克斯称：“在西部你不知道会发生什么，我们之前就曾在一天内从西部第一跌到了第五。”

两天前黄蜂和湖人队率先领走西部头两张季后赛入场券，然后马刺、爵士、火箭、太阳4支球队又因西部排名第九的勇士队败给黄蜂队而一起获得了季后赛参赛权。

这样，西部目前还剩下两张季后赛入场券有待小牛、掘金和勇士3支队伍去争夺。以目前战绩来说，掘金和勇士队两者中最有可能有一支落伍。

浪漫主义篮球之“殇”

■ 吴亮

太阳队，曾是联盟中一支最具有观赏价值的球队，眼花缭乱的传球、无处不在的配合、匪夷所思的比分，这就是球迷印象中的太阳队。

在功利主义篮球的戕害下，作为浪漫主义篮球的代表太阳队放弃了坚守多年的“跑轰战术”，在功利面前，浪漫主义篮球一夜之间集体“献身”。

完败于掘金后，作为当年公牛王朝的缔造者之一，现任太阳队经理的斯蒂夫·科尔仍然高昂着头，拿正当打之年的马里昂换来惨重的“大鲨鱼”，这是他一次人生豪赌。可球迷看到的却是，科尔的赌资只剩下了一条遮羞布。

“大鲨鱼”是禁区内万众仰望、睥睨群雄的统治者，“得内线者得天下”是NBA中一条亘古不变的铁律，这个公式，科尔经理背得滚瓜烂熟，只可惜他忘记了在“大鲨鱼”前面应该再加上一个定语“曾经的”。

一旦科尔赌输，太阳还会未来吗？凤凰城上，三门老炮——36岁的奥尼尔、36岁的希尔、34岁的纳什正“年久失修”、“锈迹斑斑”。

1982年的巴西足球队，艺术足球赢得了世人的尊重，而备受球迷喜爱的太阳队则在口水中苦苦挣扎。与其卑贱地活着，不如光荣地死去。

金盘
大侃台

十几年来，国内职业联赛没有海南籍球员和球队的踪影

海南足球：不该被遗忘的角落



选手在省运会足球赛中激烈拼抢。本报记者 苏晓杰 摄

聚焦省运会

扑在足球队身上，吃住和队员在一起，半个月才回一次家。有时候他们感冒发烧，还要坚持带队训练。

万宁长丰镇老教练李财武也是在艰苦的条件下，发掘和启蒙了4位海南籍“国家号”球员。1963年，这位广州体院体操专业毕业的学生，回到万宁长丰小学当体育老师。学校没有足球场，他就和学生一起动手，铲平一个球场里的大花岗岩石块，用松树杆搭球门。没有足球，就用塑胶自己做成足球踢。就是在这样的场地里，他为1985年高丰文任主教练的国家少年队，输送了4位球员。

缺乏资金

海南足球被远远甩开

海南建省后，由于我省体育财力有限，不可能把有限的资金投到开销较大的足球队身上。当时，我省体育部门决定不成立足球队。海南专业足球从此停止发展。1994年，中国足球实行职业化，缺钱缺人的海南足球被越抛越远。

2004年，海南足球看上去出现了转机。由海南省标榜足球学校和省文体厅联合的十运队成立。为了冲击南京十运会决赛圈，省十运队前后请来了国内知名的老教练孙仲燮和那希金，球员全部来自辽宁沈阳。可惜的是，海南队在十运会预赛的关键一场比赛中，点球惜败新疆队，未能如愿进入决赛圈。不过，这是海南建省以来，首支足球队出现在国内赛场上，也算开创了一个记录。在这一点上，可称虽败犹荣。

此后，标榜足球学校注册了一支球队，报名参加2006年的全国乙级联赛。在开赛前，这支球队突然撤出，原因是这支球队没能筹到足够的资金。该校校长李顺林说，搞职业足球投资较大，光靠他一个人的资金很难维持球队的运转。赛前几个

关键比赛中，点球不敌对手，痛失当年进入南京十运会的决赛圈。

靠吃苦耐劳

海南足球有辉煌的过去

上世纪八十年代，海南足球之所以能为广东输送大批足球苗子，和当时海南基层足球人埋头苦干，默默奉献有很大关系。

当时，海南体校足球队主教练吕建海走遍全岛，找来了几十个不会踢球，但身体素质不错的小孩子从头练起。用了不到3年时间，便有几位球员被广东三队“挖走”。1983年在广东省少年足球比赛中，海南体校队获得季军。1983年在大连举行全国少年足球锦标赛，代表广东队出征的18人中有6名海南球员，而4名海南球员进入了主力阵容。

吕建海说，当时他和其他教练一心

扑在足球队身上，吃住和队员在一起，半个月才回一次家。有时候他们感冒发烧，还要坚持带队训练。

万宁长丰镇老教练李财武也是在艰苦的条件下，发掘和启蒙了4位海南籍“国家号”球员。1963年，这位广州体院体操专业毕业的学生，回到万宁长丰小学当体育老师。学校没有足球场，他就和学生一起动手，铲平一个球场里的大花岗岩石块，用松树杆搭球门。没有足球，就用塑胶自己做成足球踢。就是在这样的场地里，他为1985年高丰文任主教练的国家少年队，输送了4位球员。

2004年，海南足球看上去出现了转机。由海南省标榜足球学校和省文体厅联合的十运队成立。为了冲击南京十运会决赛圈，省十运队前后请来了国内知名的老教练孙仲燮和那希金，球员全部来自辽宁沈阳。可惜的是，海南队在十运会预赛的关键一场比赛中，点球惜败新疆队，未能如愿进入决赛圈。不过，这是海南建省以来，首支足球队出现在国内赛场上，也算开创了一个记录。在这一点上，可称虽败犹荣。

此后，标榜足球学校注册了一支球队，报名参加2006年的全国乙级联赛。在开赛前，这支球队突然撤出，原因是这支球队没能筹到足够的资金。该校校长李顺林说，搞职业足球投资较大，光靠他一个人的资金很难维持球队的运转。赛前几个

关键比赛中，点球不敌对手，痛失当年进入南京十运会的决赛圈。

靠吃苦耐劳

海南足球有辉煌的过去

上世纪八十年代，海南足球之所以能为广东输送大批足球苗子，和当时海南基层足球人埋头苦干，默默奉献有很大关系。

当时，海南体校足球队主教练吕建海走遍全岛，找来了几十个不会踢球，但身体素质不错的小孩子从头练起。用了不到3年时间，便有几位球员被广东三队“挖走”。1983年在广东省少年足球比赛中，海南体校队获得季军。1983年在大连举行全国少年足球锦标赛，代表广东队出征的18人中有6名海南球员，而4名海南球员进入了主力阵容。

吕建海说，当时他和其他教练一心

省运会健美赛收兵

三亚队夺得3枚金牌

本报讯（记者王黎刚）省运会健美比赛日前在三亚市结束，三亚代表队取得3枚金牌，位居金牌榜首。本次健美赛裁判长、世界冠军吉成表示，本届比赛涌现出多名健美好苗子。

共有来自全省24名健美运动员参赛，比赛分60公斤以下、65公斤级、75公斤级以及80公斤以上级4个级别。由于女子组参赛人数较少，本次健美赛女子健美小组赛，按照身高分为A（身高1.64米以下）、B（身高1.64米以上）两个小组。比赛按照最新的《健美竞赛规则》

裁判法》进行，健美比赛自由造型为60秒，健身小姐特长表演为90秒。为鼓励我省健美运动员的积极性，本次比赛还设置了男子最佳动作配乐奖、最有潜质奖以及女子最佳形体奖、最佳表演奖以及特别奖等。

男子组方面，60公斤级的冠军是五指山市选手王亚周，65公斤级的冠军是三亚队的高亚和，75公斤级的冠军是三亚队的董士忠，80公斤以上级的冠军是海口队的甘智民。女子健美小姐A组冠军是农垦体协选手林丽，B组的冠军是海口队的高敏嘉。

7日，在省运会的羽毛球男单比赛中，澄迈队的陈在军战胜对手。

本报记者 宋国强 摄



注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)



注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

月，他和他的团队多方联系省内外的企业，但效果不大。他只好忍痛放弃了参加当年全国乙级联赛(南区)的比赛。

海南足球

不会没有明天

“海南人的足球天赋不容质疑，只要有足够的资金，海南足球一定能够在国内外足坛占据一席之地。”标榜足校校长李顺林说。

1999年，李顺林在海南成立了第一家足球学校，可惜的是，随着中国足球大环境的每况愈下，他的足校也未能取得较大成绩。最令他遗憾的是，他没能为海南培养出一位职业球员。他说，2003年在他手下练了4年的一支队伍，已颇具雏形，但大部分球员被省内几家重点足球中学挖走。如果不是这样，或许，这支队当中能走出几位职业球员。

现在，李顺林在海南办乙级队，参加全国乙级联赛的“心还没有死”。他说，他现在还有两支队伍，球员分别是18岁和16岁年龄段。

对于海南足球的前景，李顺林比较看好。他说，只要时机成熟，海南迟早会出现一支职业球队。现在海南的足球环境比前几年好多了，省高级体校修建了一座一万个座位的球场。每年来海南冬训的球队，都会掀起一波足球热。

曾在河南建业队试训过3个星期的文昌球员张胜说，海南不乏有天赋的足球少年和肯吃苦的教练。我们想要发展职业足球，一定要解决资金问题。

李顺林说，他正在多方筹措资金，争取早日让海南的足球队，出现在中国乙级联赛的赛场上。他相信，海南足球有过辉煌的过去，也一定不会没有明天。

本报记者 王黎刚

(本报海口4月7日讯)



4月7日，澳大利亚青少年篮球

文化代表团共11支14至19周岁代表队，在海口市第一中学体育馆与一中各年级代表队展开激烈比赛。

本报记者 苏建强 摄

2:0 击败纳达尔

达维坚科获得索爱网球赛冠军

新华社华盛顿4月6日电 俄罗斯选手达维坚科以6:4、6:2战胜世界排名第2的西班牙选手纳达尔后，获得了自己职业生涯最“重”的一座奖杯——索爱网球公开赛男单冠军奖杯。

纳达尔自2005年7月以来一直牢牢占据着世界排名第二的位置，长达创纪录的14周。在此前与达维坚科的两次交手中，纳达尔从未告负。但在6日的比赛中，达维坚科多次破发成功，耗时82分钟就获得了胜利，成为首位在迈阿密捧起索爱公开赛男单奖杯的俄罗斯选手。

除了获得自己职业生涯第12座ATP奖杯外，达维坚科还获得了59万美元的奖金。这也是他自去年10月在莫斯科公开赛获得冠军后赢得的首个冠军。

短平快

● 第二十二届“同里杯”中国围棋天元战决赛第二局7日在江苏省吴江市进行。挑战者周鹤洋九段打破近年来“逢古不胜”的怪圈，执白中盘击败古力九段，将总比分扳成1:1，也将天元头衔归属的悬念保留到最后一局。

● 阿根廷中部城市圣路易斯6日举行赛车比赛时发生悲剧，一辆赛车失控之后冲向观众，造成一人死亡，三人受伤。

● 在7日上午召开的新闻发布会上，长春亚泰俱乐部董事长刘玉明对媒体强调：“长春亚泰队绝对不会放弃亚冠联赛，并将力争小组出线。”

(据新华社电)

省运会奖牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌	总分
海口	42	14	18.5	728.5
保亭	18	16	16.5	482
三亚	17	20	15.5	481
琼海	17	18	14.5	423
琼中	14	3	4.5	217
儋州	9	2	11	173.5
万宁	8	3	2	120
省农垦体协	7	5	2.5	125
乐东	7	2	8.5	128
定安	6.5	3.5	1	120
澄迈	6	6	7	165
五指山	5	7	2	121
临高	5	4	2	94
东方	4.5	0.5	0	54

注：截至4月7日22点

(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)

注：截至4月7日22点
(省运会组委会提供)